
Свјетски дан планина - 11. децембар 2013.

 
"Планине - кључ за одрживу будућност"
 
 
 
Генерална скупштина Уједињених нација прогласила је 11 децембар, почевши од 2003 године, као Свјетски дан планина. Ова
одлука резултат је успјеха Свјетске године планина, која се обиљежавала 2002, на приједлог Уједињених нација, будући да је
помогла повећању глобалне свијести о важности планина, успостављању националних одбора у 78 земаља, те јачању савеза
кроз промоцију стварања Међународног партнерства за одрживи развој у планинским подручјима, познат као „Планинска
сарадња" (свјетски састанак о одрживом развоју, Јоханесбург, 2. септембар 2002.). ФАО (Организација за храну и
пољопривреду Уједињених нација) била је задужена за координацију Свјетске године планина, а одређена је и као водећа
агенција за обиљежавање Свјетског дана планина.
 
Свјетски дан планина обиљежава се од 2003. године с циљем упознавања шире јавности с планинским подручјима, њиховим
вриједностима и проблемима. Овогодишњи Свјетски дан планина посвећен је планинама и шумама. Циљ му је повећати
свијест јавности о важности планинских шума те улоге коју оне имају као и њиховог утицаја на мјере прилагођавања
климатским промјенама.
 
Планине су кључне за живот на земљи. Било да живимо на обалама или на највећим висинама, повезани смо са планинама и
оне утичу на нас на много више начина него што можемо замислити. Управо нас планине снабдјевају највећом количином
свјеже и чисте воде, оне чувају разноликост биљног и животињског свијета и дом су једне десетине човјечанства. Ипак, сваког
дана еколошка загађења, посљедице климатских промјена, искоришћавање рудних богастава, оружани сукоби, сиромаштво и
глад пријете изузетној вриједности планинских подручја.
 
Управо је зато Свјетски дан планина прилика за стварање свијести о важности планина за живот људи, али и за живот читавог
живог свијета.  Обиљежавањем овог дана жели се нагласити важност постављања граница у искоришћавању планинских
подручја и подстакнути стварање партнерства које ће донијети позитивне промјене планинама и висоравнима. Посебно се
наглашава важност коју планинска подручја имају за црпљење воде и хранидбене ресурсе.
 
Симбол Свјетског дана планина су три једнакостранична троугла црне боје који представљају планине. Лијеви троугао има
плави врх у облику дијаманта и представља лед на врху планине. Средњи троугао у свом центру има наранџасти круг који
представља рудна богатства унутар планина. Десни троугао у доњем десном углу има мали зелени троугао који представља
житарице које расту на плодном планинском земљишту.
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